
ÇOCUKLARIMIZA NASIL DAVRANMALIYIZ
· İnsan yavrusunun en önemli psikolojik ihtiyacı, içten sevilmektir. Bu ihtiyacı en içtenlikle karşılayabilecek kimseler anne ve babalardır. Sevgiye doyurulmayan çocuk başkalarını sevemez. Bunu en iyi verecek olanlar annelerdir.
· Sevginin yoksunluğu kadar aşırılığı da tehlikelidir. Bunu karalı bir şekilde vermek gerekir. Aşırı sevgi çocuğu bencil, şımarık ve doygunluk elde edemeyecek kadar hırslı yapabilir. Çocuğun bütün isteklerini yerli yersiz, zamanlı zamansız yerine getirmek çocukta onarılması zor uyumsuzluklara neden olabilir.
· Her çocuk, psikolojik güvenlik içinde bulunmak ister. Çocuk her çeşit korkulardan, endişelerden ve güvensizlikten korunmalıdır. Bunun için çocuğun başkalarına bağımlı olmaması ve kendine güvenmesi sağlanmalıdır.
· Çocuğa uygun şeyler öğretildikçe ve çocuk bunları başarılı olarak yaptıkça çevresindekilerin onayını görmek ister. Uygun hareketler davranışla öğretilmeli ve bunlar başarılı olarak yapıldığında onay gösterilmelidir.

· Çocuğunuzun derslerinin ve davranışlarının daha iyiye yönelmesi için öğretmenleri ile sıkı işbirliği kurunuz. Veli toplantılarına mutlaka katılınız.

· Çocuğun yaşamasındaki en etkili çevre aile çevresidir. Çocuk yaşamında en etkili örnekleri ailesinden alır. Anne baba olarak tüm davranışlarınızla örnek olunuz.

· Çocuğunuzu iyi tanıyınız. Çocuklardan yapamayacakları şeyler istemeyiniz, beklemeyiniz. Onları yeteneklerinin üstünde başarı göstermeye zorlamayınız.

· Çocuğun her istediğinin yerine getirilmesi, ona her istediği şeyi yapabileceği, elde edebileceği kanısının verilmesi veya tam tersi olarak isteklerinin çok sınırlandırılması, hiç yerine getirilmemesi çeşitli uyumsuz davranışlar geliştirilmelerine neden olacaktır. Bu konuda titiz olunuz.

· Çocuklarınızı başka çocuklarla ve kardeşleriyle mukayese etmeyiniz. Her insanın sahip olduğunu nitelikler farklıdır. Onları olduğu gibi kabul ediniz.

· Çocuklarınızı korkutmayınız. Fazla baskılardan, bedeni cezalardan ve olamayacak sınırlamalar koymaktan sakınınız.

· Çocuklarınızın belli davranışları için anne baba olarak değişik davranışlar göstermeyiniz. Aynı şekilde davranınız.

· Çocuğunuzun okul yaşantısı ile ilgileniniz, anlattıklarını dinleyiniz.

· Çocuğunuzun okul dışındaki arkadaşlarını kontrol ediniz.

· Çocuğunuzun okul ve öğretmenler hakkında şikayetleri olursa onu dinledikten sonra, okul yönetimi ve öğretmenlerle görüşünüz.

· Çocuğunuzun sınıf, şube, okul numarası ve ders öğretmenlerini iyice öğreniniz. Öğretmenlerle yapacağınız görüşmelerde çocuğunuzun kusurlu taraflarını hiç çekinmeden söyleyiniz.

· Ders çalışırken çocuğunuzu ev işi, çarşı, pazar işi için kaldırmayınız.

· Çocuğunuzun mümkün olduğu kadar sosyal yaşantılar içinde olmasını sağlayınız. Okul ve çevresindeki sosyal faaliyetlere katılmasına izin veriniz.

· Çocuğunuzu sık sık eleştirmeyiniz. Hele bunu başkalarının yanında asla yapmayınız. Onun aşağılık duygusuna kapılmasını önleyiniz.

· Beğendiğiniz, takdir ettiğiniz taraflarınız söyleyiniz. Kendine güven duymasını sağlayınız.

· Çocuklarınız arasında ayırım yapmayınız. Çocukları kıskandırmayınız. Hepsine sevgi ve ilgi gösteriniz.

· Çocuk annesi babası ve yakınları tarafından sıcak bir kabul görmek ihtiyacındadır.

· Televizyon izlemede çocuğunuza iyi alışkanlıklar kazandırın. Sürekli TV izleme çocuğunuzun başarısını olumsuz etkiler. Ancak bunu zor kullanarak değil, ikna ederek gerçekleştiriniz.

· Anne baba arasındaki ilişkilerin şekli çocukları büyük ölçüde etkiler. Çocuklar  yanında  yapılan tartışmalar, kavgalar onları mutsuz, güvensiz ve endişeli olmasına neden olur. Sorunlarınızı çocukların yanında konuşmayınız.

· Çocuğunuzun çeşitli sorunları için sınıf ve rehber öğretmenlerine başvurunuz. Başvurmasını sağlayınız.

· Çocuğunuzun evde ders çalışmasını kontrol ediniz. Ancak sürekli şekilde “ders çalış” ikazı olumsuz etki yapmaktadır. Ona güvendiğinizi belli ederek uyarınız.

· Çocuğunuzun okula durumunu yakından izleyiniz. Bu konuda ilgili müdür yardımcısından bilgi alınız.

· Her davranışın bir “sebebi”, bir “amacı” vardır. Birey her davranışını bedensel, ruhsal ve sosyal yaşamında bir denge sağlamak için yapar. Çocuğumuzda görülen olumsuz davranışların, başarısızlıkların da bir sebebi vardır. Bunları ortadan kalkması dayak ve ceza ile değil, bunları doğuran sebeplerin ortadan kalkması ile mümkündür.

· Çocuklarınıza karşı sabırlı, soğukkanlı ve anlayışlı olunuz. Doğal olarak onlar hata yapacaklardır, kusurları ve kötü hareketleri olacaktır. Çocuklar düşündüğünüz, istediğiniz gibi tavır ve davranışlar göstermiş olsalardı aile ve okulda “EĞİTİM” denen şeye gerek kalmazdı.

· Her birey başarılı olmak ihtiyacını duyar. Başarılı olmak insanları mutlu eder.  Çocuklarımıza küçük yaşlardan itibaren en başarılı olacağı sorumluluklar verilerek başarılı olmaları sağlanmalıdır. Bu sayede öz güvenleri gelişir.
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